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NIEDERSCHRIFT

Gremium Ausschuss für Jugend, Soziales, Senioren, Sport und Kultur
Sitzungsnummer JSSSK/010/21-26
Sitzungsdatum Dienstag, den 04.10.2022
Sitzungsbeginn 18:30 Uhr
Sitzungsende 19:45 Uhr

Ort
Stadthalle Friedberg (Saal 3/Clubraum 1+2), Am Seebach 2,
61169 Friedberg (Hessen)

Teilnehmerliste

Vorsitzende
Frau Martina Pfannmüller

Mitglieder
Frau Dr. Regina Bechstein-Walther
Frau Anja El Fechtali in Vertretung für Herrn Bernd Baier
Herr Timo Haizmann
Herr Klaus-Peter Junker
Frau Runa Neuwirth
Frau Michaela Schremmer
Herr Erich Wagner
Frau Sybille Wodarz-Frank

Schriftführer
Herr Johannes Lukas Hölzinger

Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung
Herr Olaf Beisel

Mitglieder des Magistrates
Herr Bürgermeister Dirk Antkowiak
Frau Erste Stadträtin Marion Götz
Herr Stadtrat Gerhard Bohl
Herr Stadtrat Alfons Janke
Herr Stadtrat Siegfried Köppl
Herr Stadtrat Norbert Simmer
Frau Stadträtin Evelyn Weiß

Verwaltung
Herr Holger Kopsch

Abwesenheit:

Ausschussvorsitzende Pfannmüller eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die
Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Die Ladung zur Sitzung erfolgte fristgemäß. Einwände
gegen die Tagesordnung ergehen nicht.
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP DS-Nr. Titel
1 Mitteilungen der Dezernenten

1.1
Mitteilungen der Dezernenten;
hier: Trainings- und Spielbetrieb auf dem Burgfeld

2 21-26/0533
Antrag von Bündnis 90/Die Grünen vom 12.09.2022;
hier: Berufung eines/einer Beauftragten für die Belange von Menschen mit
Behinderung

3 16-21/1698/2
Umsetzung der Brunnenstele Fünffingerplatz
hier: Wahl der Sitzgelegenheiten am Platz

4 Verschiedenes

Öffentlicher Teil

TOP DS-Nr. Titel

1. Mitteilungen der Dezernenten

1.1.
Mitteilungen der Dezernenten;
hier: Trainings- und Spielbetrieb auf dem Burgfeld

Bürgermeister Antkowiak erinnert an die in der Sitzung vom 28.06.22 gegenüber dem Ausschuss
vereinbarte Rückmeldung, wie der Trainings- und Spielbetrieb auf dem Burgfeld sich nach der
Integration von Türk Gücü sich gestalte. Dazu übergibt er das Wort an den Leiter der Sportabteilung
Herrn Kopsch.

Dieser erläutert, dass der Trainings- und Spielbetrieb auf dem Burgfeld sich gut und beschwerdefrei
gestalte. Absprachen werden eingehalten und auch die Kommunikation der NutzerInnen untereinander
sei intakt.

Bezüglich des ausstehenden Hessenpokalspiels zwischen Türk Gücü und Kickers Offenbach am
02.11.22 berichtet Kopsch, dass die Vorbereitungen reibungslos verlaufen und das Spiel, zu dem er mit
ca. 1000 BesucherInnen rechnet, gut vorbereitet sei. Verein, Polizei, Ordnungsamt und das Fachamt
sind in die Planung eingebunden um einen reibungslosen Ablauf zu gewährleisten.

Der Bürgermeister dankt Herrn Kopsch für die Ausführungen und die gute Arbeit der Sportabteilung.

Weitere Mitteilungen ergehen nicht

2. 21-26/0533
Antrag von Bündnis 90/Die Grünen vom 12.09.2022;
hier: Berufung eines/einer Beauftragten für die Belange von Menschen
mit Behinderung

Vorsitzende Pfannmüller ruft den Tagesordnungspunkt auf und übergibt das Wort an die Antragstellerin
Frau Schremmer. Diese erläutert den Antrag und bittet um Rederecht für Herrn Diehl, Vorsitzender des
VDK Friedberg. Die Anwesenden stimmen dem Rederecht zu.

Herr Diehl erläutert die Notwendigkeit und Komplexität, die mit der Arbeit eines/r
Behindertenbeauftragten einhergehe.

Die Mitglieder beraten anschließend eingehend über die Frage des notwendigen Stundenbedarfs, der
Qualifikationsanforderungen und des erforderlichen Status (ehrenamtlich oder hauptamtlich) eines
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Behindertenbeauftragten. Hierzu sollen von der Verwaltung weitere Klärungen vorgenommen und den
städtischen Gremien als Entscheidungsgrundlage zur Verfügung gestellt werden.

Nach eingehender Diskussion kommen die Anwesenden überein den Antrag, der in der Vorlage zwei
Punkte beinhaltete um einen dritten Punkt zu ergänzen, der wie folgt lautet:

3. Die Verwaltung wird beauftragt, eine Stelle im Umfang von bis zu 15 Stunden im
Stellenplan 2023 einzustellen und diese mit einem Sperrvermerk zu versehen, der durch den
Haupt- und Finanzausschuss, nach vorheriger Beratung durch den Ausschuss für Jugend,
Soziales, Senioren, Sport und Kultur, aufgehoben werden kann.

Vorsitzende Pfannmüller lässt über den nun wie folgt lautenden Antrag abstimmen:

1. Die Stadt Friedberg beruft eine(n) Beauftragte(n) für die Belange von Menschen mit
Behinderung (MmB).

2. Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung mit der Ausarbeitung einer
dazugehörigen Satzung.

3. Die Verwaltung wird beauftragt, eine Stelle im Umfang von bis zu 15 Stunden im
Stellenplan 2023 einzustellen und diese mit einem Sperrvermerk zu versehen, der durch
den Haupt- und Finanzausschuss, nach vorheriger Beratung durch den Ausschuss für
Jugend, Soziales, Senioren, Sport und Kultur, aufgehoben werden kann.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig mit Ergänzung beschlossen
Ja 9 Nein 0 Enthaltung 0

3. 16-21/1698/2
Umsetzung der Brunnenstele Fünffingerplatz
hier: Wahl der Sitzgelegenheiten am Platz

Vorsitzende Pfannmüller ruft den Tagesordnungspunkt drei auf. Die Anwesende diskutieren die Vorlage
und das Für- und Wider, die vorgeschlagenen Bankelemente zusätzlich mit Rücken oder Armlehnen zu
versehen.

Im Folgenden lässt die Vorsitzende über die unterschiedlichen Varianten abstimmen.

Bankelemente mit Rückenlehnen
Abstimmungsergebnis:
Mehrheitlich abgelehnt
Ja 1 Nein 3 Enthaltungen 5

Bankelemente mit Armlehnen:
Abstimmungsergebnis:
Mehrheitlich abgelehnt
Ja 1 Nein 4 Enthaltung 4

Vorsitzende Pfannmüller stellt fest, dass es folglich bei der in der Vorlage aufgeführten Variante ohne
Rücken- und Armlehnen bleibe und lässt über die Vorlage ohne Veränderung abstimmen.

Beschluss:
Dem Entwurf zur Gestaltung des Fünffingerplatzes mit der Aufstellung von zwei Bankelementen an
den Baumstandorten wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
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Mehrheitlich beschlossen
Ja 6 Nein 3 Enthaltung 0

4. Verschiedenes

Nach Aufruf des Tagesordnungspunktes durch die Vorsitzende ergehen keine Wortmeldungen.

Vorsitzende Pfannmüller schließt die Sitzung mit Dankesworten an die Anwesenden.

gez.: Pfannmüller gez.: Hölzinger
(Vorsitzende) (Schriftführer)


